



小餐馆陆续歇业，嗦碗粉也成难事

“坚守”者涨价成节前惯例 大部分小餐馆要到正月十五营业

本报1月24日讯 “想嗦碗粉都找不到店了。”今日，家住长沙市岳麓区阳光丽城小区的李和平一脸无奈，因为小区附近的多家早餐店都陆续歇业了，最后，他好不容易才找到另一家包子铺吃了早餐。

随着年味渐浓，不仅早餐店大面积停业，一些小餐馆也纷纷停摆。这让不少还在长沙上班的白领感到有点不习惯。据了解，大部分小餐馆要等到正月十五前后才会恢复营业。

多家早餐店歇业

“转了一圈才买到2个包子。”说起今天吃早餐的经历，李和平不免一脸失望。他说，从昨天起就看到小区楼下一家口味很好的粉店关了门，老板已回家过年，便觉得有点不习惯了。今天，他竟发现在附近一条300米的街道上，原本开着的3家粉店，2家包子铺都已关门了。

今日，记者走访发现，在一些人流相对密集街道、小巷里，那些平时生意很好的早餐店现在都是大门紧闭，“看来这段时间的早餐要吃其他东西了。”



春节期间，长沙多家小餐馆歇业。

“我们会在正月十五后恢复营业。”岳麓区银杉路上一小型餐馆老板说，他们会按照家里习俗过完元宵节再出来。记者采访多家小型餐馆老板得知，大部分餐馆会在正月十五前后才正式营业。

消费者接受餐馆涨价

“不仅早餐如此，连吃快餐的地方也难找。”今日中午，胡先生打算到常光顾的餐馆吃个工作餐，却不料老板已回家过年。

逢年过节本是饭店消费的

旺季，但受回家过年的思想影响，很多在长沙开餐饮店的外乡人宁肯少赚钱，也要提前几天回家过个好年。不过也正是由于很多小餐馆都闭门谢客了，那些仍然营业的餐馆生意并未受到返乡潮而影响多少。

记者发现，那些“坚守”的餐饮店提高了菜品的价格。“我们这几天确实上调了价格。”开福区凯乐国际附近某餐饮店老板表示，因为快要过年了，来吃饭的顾客对价格的稍微上调都没什么意见。“只要不涨得离谱，都可以接受。”市民陈先生表示。

■记者 胡锐

烟花爆竹抽检超四成不合格 节庆期间购买需要“三注意”

本报1月24日讯 去年4月，新标准《烟花爆竹 组合烟花》正式实施，对我国烟花爆竹产品提出更高的要求。22日，国家质检总局公布了2016年按此标准进行的抽查情况。

据了解，此次抽检共涉及包括湖南在内的6个省份的300家企业的300批次产品，合格率为52.3%，这一数字较2015年大幅下降33.4%。质检总局相关负责人表示，主要原因是烟花新国标要求比过往更加严格，这导致了部分企业在生产执行时“不到位，影响产品质量”。

记者注意到，在新国标中，对第一发为小礼花效果的组合烟花引燃时间从原来的3至8秒延长至5至8秒。据了解，此次抽查中，143批次产品中有77批次这一项目不合格。此外，2015年以前仅对产品包装上厂名、厂址、产品名称、燃放说明和警示语等5项内容作出要求，而新国标则对销售包装标志和运输包

装标识全部作出要求。

据湖南省质监局执法督察处处长肖贝介绍，去年10月，省质监局从浏阳市7个重点县的640家烟花爆竹生产企业中随机抽取320家进行检验。该检验结果显示，我省烟花爆竹产品合格率为58.5%。“此次抽查中，不合格情况主要出现在引火线、引燃时间不符合国家标准，同时，计量也存在一定的误差。”

肖贝提醒广大消费者，节庆期间如需购买烟花爆竹，应前往有销售许可证的专营销售点购买质量有保障的产品，并根据燃放者年龄、燃放场地等实际情况合理选购烟花爆竹产品种类，购买标有“个人燃放类”产品；其次，在选购时应认真查看警示语、燃放方法、燃放过程注意事项等内容。

此外，他强调，市民在燃放烟花爆竹前应确保包装完好，并索要购买凭证，以最大程度确保个人的权益。■记者 朱蓉

金鸡报晓



建行迎春

中国建设银行湖南省分行
向全省广大客户致以新春祝福

中国建设银行
China Construction Bank